

Slovenski

G. Viher nobert
Vuzenica.



hmeljar

Prvi strokovni list za hmeljarstvo * Glasilo Hmeljarske zadruge, r. z. z. o. z. * Izhaja redno vsak drugi petek * Naročnina letno 20 din, za inozemstvo 40 din, posamezna številka stane 2 din * Uredništvo in uprava: Celje, Cankarjeva ulica 4 — Telefon št. 196

Leto IX.

Celje, 26. avgusta 1938

Štev. 17 a

Hmeljarska poročila

Savinjska dolina: Obiranje, ki je h koncu preteklega tedna splošno pričelo, gre letos prav hitro od rok in bo prihodnji teden v splošnem končano. Nabere se dosti bolj pičlo, kakor se je računalo in letošnji pridelek verjetno ne bo dosegel niti 15.000 stotov, kakor se je pričakovalo, temveč bo še za kak tisoč stotov manjši. Glede kakovosti je letošnji pridelek zlasti v barvi prav dober. Kupčija zaenkrat še ni pričela. Le za nujno ameriško naročilo je bilo kupljenih 75 stotov ter se je plačalo po 25 din za kg. Sicer pa se kupujejo le manjše količine za vsakovrstne vzorce, ter se pri tem plačuje vsako, tudi precej višjo ceno, kakor se pač blago rabi. Verjetno se bo prihodnji teden pričelo tudi še z nakupovanjem v večjem obsegu.

Češkoslovaška: Obiranje polagoma splošno pričena in bo prihodnji teden v vseh okoliših v polnem teku. Iz trgovskih krogov sicer poročajo, da pridelek tudi letos ne bo nič manjši kakor lani, vendar so producenti prepričani, da ga bo za kakih 15% manj. Po poročilih SHU bo znašal pridelek letos v okolišju Zatec 75.000 stotov, dočim je lani 84.000, Uštek 14.500 proti 18.000 lani in Roudnice 8000 proti 10.400 v lanskem letu. Skupno bi po dosedanji cenitvi iz krogov hmeljarjev znašal celokupni pridelek v ČSR letos le kakih 105.000 stotov, dočim je lani nad 120.000 (121.875). Seveda se bo šele med obiranjem bolje pokazalo, kako se bo nabralo in katera cenitev bo bolje držala. Glede kakovosti se splošno pričakuje prav dobro in tudi v barvi brezhibno blago, po najnovejših poročilih pa pričena hmelj rjaveti in je treba pohiteti z obiranjem. — Kupčije zaenkrat seveda še ni, ker je šele pričelo obiranje, vendar pa bo verjetno prihodnji teden že prišlo do prvih zaključkov.

Nemčija: Stanje nasadov je sicer različno, vendar v glavnem in največjem okolišju, Hallertau, kjer se polagoma že pričena z obiranjem, prav dobro obeta. Po dosedanjih cenitvah bo letošnji pridelek vsekakor dosegel lanskega in znašal skupno kakih 114.000 stotov, dočim je lanski 107.000. Tudi kakovost se obeta dobra ter zaenkrat še tudi barva, dasi je v nekaterih okolišjih in zlasti za poznejše vrste hmelja pri sedanjem vremenu nevarnost peronospore v kobule vedno večja.

— Cene bodo verjetno določene letos prav tako kakor lani.

Francija: Stanje nasadov zaenkrat dobro obeta. Rastlina je zdrava in kobule se naglo razvijajo, četudi je bilo cvetje bolj neenakomerno. Zaenkrat se računa, da bo znašal letošnji pridelek v Alzaciji (1360 ha) kakih 17.500 in v ostalih okolišjih (350 ha) kakih 3500, skupaj torej 21.000 stotov, dočim je lani 24.000 stotov. Na drugi strani pa trgovski krogi cenijo pridelek precej višje, na 25.000 stotov, torej še za 1000 stotov več kakor lani. Seveda pa je kakovost in množina letošnjega pridelka še odvisna od vremena, tembolj, ker se zadnji čas ponovno pojavlja peronospora.

Poljska: Pri lepem in toplem poletnem vremenu so kobule letos prav dobro dozorele ter je ponekod že z 18., v Voliniji, kjer je vegetacija nekoliko zapoznela, pa s 22. t. m. pričelo obiranje. Pridelek se obeta v vsakem oziru prav dober, tudi v barvi, če med obiranjem ne bo nagajalo vreme. Splošno se računa, da bo letošnji pridelek znašal skupno kakih 24.000 do 27.000 stotov, dočim je lani, ko so večino letine uničile uši, le 15.500, predlani pa, ko je bila res dobra letina, pa 33.000 stotov. — Kupčije zaenkrat še ni prave, četudi je že precej zanimanja.

Belgija: Stanje nasadov se je sicer popravilo, vendar je še vedno zelo neenakomerno ter se splošno računa, da bo letošnji pridelek vsekakor manjši kakor lani. — Tržišče je mirno in lanski pridelek notira Poperinghe 12 din, letošnji v predprodaji za oktober-november pa 15 din za kg.

Anglija: Po izdatnem deževju, ki je končno le sledilo dolgotrajnemu suhemu in vetrovnemu vremenu, se je stanje nasadov vidno popravilo ter si je rastlina zopet opomogla. V začetku septembra se bo predvidoma že pričelo z obiranjem, ker hmelj dobro zori.

Amerika: Po zadnjih poročilih, da bo pridelek za kakih 25% manjši kakor lani, zanesljivejših in točnejših novejših poročil ni. Sicer pa se bo h koncu meseca polagoma, z začetkom septembra pa že pričelo splošno z obiranjem. — Tržišče je mirno, vendar so se cene nekoliko učvrstile. Za letošnji pridelek v predprodaji se plačuje do 17 din za kg.

Splošno: Po dosedanjih poročilih sodeč, torej letos pridelek žlahtnega hmelja nikakor ne bo večji kakor lani, pač pa verjetno vsaj za nekaj deset tisoč stofov manjši; saj se večji pridelek obeta le na Poljskem in v naši Vojvodini, povsod drugod, izvzemši Nemčijo, pa manjši. Prav tako celokupni svetovni pridelek glede množine ne bo dosegel lanskega, vsaj, kakor zaenkrat izgleda, ne. Če ne bo neupravičene in vedno tako škodljive prekomerne popustljivosti hmeljarjev, izgledi na vnovčenje letošnjega pridelka torej nikakor niso slabši kakor lani, zlasti še, če se bodo tudi drugi činitelji, ki vplivajo na gibanje cen, obrnili v prid producentov.

Hmeljarji, ne ponujajte nikdar in v nobenem slučaju, da si ne pokvarimo cene! Prodajajte le počasi in previdno ter zahtevajte vedno dosledno in odločno najvišje dnevne cene!

Izročajte denar

v zaupanja vredne domače denarne zavode, da se omogoči z oživitvijo denarnega obtoka delavoljnim našim ljudem zopet delo in kruh.

CELJSKA MESTNA HRANILNICA

(v lastni palači pri kolodvoru)

Vas vabi, da ji zaupate tudi Vi svoje prihranke, ker Vam nudi zanje s svojim premoženjem popolno varnost. Mesto Celje jo je ustanovilo že pred 72 leti in tudi še samo jamči zanjo z vsem svojim imetjem in z vso svojo davčno močjo.

Denarju, ki ga vložite, je vsakočasna, nemudna izplačljivost strogo zajamčena.

Vzorčni sejem hmelja



priredi Hmeljarska zadruga kakor vsako leto tudi letos v svojih prostorih v Žalcu. — Vnovčevanje hmelja na sejmu se vrši po dosedanjih pogojih. Vzorci po $\frac{1}{2}$ kg se sprejemajo od ponedeljka dalje vsak dan na sejmskem prostoru. Hmeljarji - zadrugarji, postavite vzorec svojega pridelka na vzorčni sejem, da boste lažje in boljše prodali!